

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 80 (4405)

ЧЕТВЕРГ, 5 июля 1973 года.

Год издания 38-й
Цена 2 руб.

ВСЕ НА ЗАГОТОВКУ КОРМОВ!

Ответственная пора наступила на селе — заготовка кормов для животноводства. От проведения этой важнейшей кампании зависит продуктивность скота и, в конечном счете, экономика хозяйств. Поэтому совсем не случайно ЦК КПСС и Совет Министров СССР недавно приняли постановление «О мерах по своевременному проведению заготовки кормов и подготовке колхозов и совхозов к зимовке скота в период 1973—1974 г.». В этом важном документе разработаны конкретные меры по созданию обилия кормов для скота в нашей стране и выражена уверенность в том, что партийные, советские, сельскохозяйственные, профсоюзные и комсомольские организации, колхозы и совхозы, промышленные предприятия примут все меры к успешному проведению заготовки кормов, хорошо подготовятся к зимовке скота и обеспечат на этой основе увеличение производства и закупок продуктов животноводства.

Это постановление широко обсуждается тружениками сельского хозяйства района, которые не только составили планы работ на период сенокоса, но и уже приступили к косовище трав, стогованию сена, закладке сенажа и изготавлению травяной муки.

В нашем районе скончено на сено около восьми тысяч гектаров трав, застоговано около 600 тонн сена, заложено 1345 тонн сенажа и приготовлено 440 тонн витаминной травяной муки. Это, конечно, лишь начало большой работы. Причем многие хозяйства недопустимо медлят с заготовкой кормов. И это, оказывается, не случайно. Кое-где до сих пор

не подготовлена к работе сенаготовительная техника, а в некоторых хозяйствах тормозом стала низкая дисциплина отдельных руководителей, колхозников и рабочих.

На проведенном на днях заседании правления колхоза «Новый путь», например, выяснилось, что механизаторы из-за нераспорядительности и руководителей зря теряют время, а ремонтом кормозаготовительных машин не занимаются. Особенно напряженной обстановка сложилась в третьей бригаде этого хозяйства. Здесь не хватает людей, не готова техника. Однако правление колхоза не определилось до последнего времени, как же будет вестись здесь заготовка кормов.

Съездом слабым местом в этом колхозе оказалась подборка и копчение сена. Но местные механизаторы не позаботились заранее о переоборудовании комбайнов и других машин для выполнения этой трудоемкой операции. Подобное же положение с готовностью к сенокосу и его началом и в ряде других хозяйств. Ведь к стогованию сена приступили лишь 9 колхозов и совхозов.

Еще хуже дело обстоит с приготовлением сенажа. Заготовкой этого ценного витаминного корма занимаются лишь семь хозяйств.

Очень низкая производительность агрегатов АВМ-0,4, на которых готовят витаминную травяную муку, в колхозах «Ленинский путь», им. Чкалова и совхозе «Заря».

Приведенные факты говорят о том, что во многих хозяйствах забывают простую истину: уходит самое благо-

приятное время года для заготовки кормов. Позднее они будут худшего качества, да и вести эту работу будет значительно труднее — ведь и уборка урожая не за горами.

Пора правлениям колхозов, руководителям совхозов и специалистам, партийным, профсоюзным организациям понастоящему взяться за дело и вывести механизаторов и всех земледельцев на луга. Работу надо организовать так, чтобы вся трава была выкошена и застогована или уложена в траншеи. Заготовителям кормов надо создать все условия для высокопроизводительного труда. Они должны хорошо знать нормы, выработки и оплату, условия социалистического соревнования.

В эти дни из райцентра и городов Кузбасса в колхозы и совхозы района приезжают трудящиеся промышленных предприятий и учреждений, чтобы помочь сельским труженикам в заготовке кормов. Этую помощь надо высоко ценить и умело использовать. Людям необходимо создать нормальные условия для жизни и работы, обеспечить их жильем и питанием. Горожане должны иметь возможность не только производительно работать, но и культурно отдохнуть. А для этого требуется только одно: внимательное, чуткое, душевное отношение к людям со стороны организаторов производства, партийных, профсоюзных и советских работников.

В эти ответственные дни все усилия трудящихся района и прибывших к нам на помощь горожан должны быть направлены на то, чтобы в короткие сроки заготовить максимум высококачественных кормов для животноводства.

ГДЕ КАКИЕ НАДОИ

В первой колонке — надоено молока на корову за 3 июля, во второй — прибавка (+) или снижение (-) удоев по сравнению с 3 июля прошлого года (в килограммах).

Хозяйства:

«Вагановский»	13,5	+ 0,8
«Рассвет»	13,2	+ 0,3
«Путь к коммун.»	13,0	- 1,6
«Красинский»	12,7	- 1,2
«Гигант»	12,5	+ 1,3
«Ударник полей»	12,3	- 0,3
«Новый путь»	12,0	+ 0,4
«Красное знамя»	11,8	+ 0,5

Им. Мичурина	11,8	-
«Заря»	11,7	- 1,1
«Ленинский путь»	11,7	+ 0,8
«Заветы Ильича»	10,5	- 1,5
«Искра»	11,5	+ 0,5
Им. Ленина	11,3	- 1,9
«Родина»	11,2	- 0,2
«Мир»	11,1	- 0,1
«Труд»	11,0	- 0,5
Им. Жданова	10,9	+ 1,1
«Кузбасс»	10,7	- 0,6
«Калинкинский»	10,5	- 0,4
«Колос»	10,5	- 0,5
Им. Чкалова	9,8	- 1,5
По району	11,7	- 0,2

ДНЕВНИК СЕНОКОСА

Ход заготовки кормов в районе на 4 июля характеризуется следующими показателями: в первой колонке — скончено трав на сено (в гектарах), во второй — застоговано сено, в третьей — приготовлено травяной муки, в четвертой — заложено сенажа (в тоннах).

Хозяйства:

Им. Ленина	364	-	63	-
«Рассвет»	252	20	—	60
Им. Жданова	275	8	36	-
Им. Чкалова	595	116	161	-
«Ударник полей»	343	-	—	680
«Родина»	151	-	—	70
«Искра»	240	-	—	300
«Заветы Ильича»				

«Ленинский путь»	466	13	24	—
«Колос»	47	—	—	—
«Мир»	60	—	—	—
Им. Жданова	114	—	—	45
«Красное знамя»	367	—	—	—
«Гигант»	377	—	—	—
Им. Мичурина	—	—	—	—
«Путь к коммун.»	501	200	—	120
«Новый путь»	222	—	—	—
«Труд»	419	33	—	—
«Кузбасс»	131	21	—	—
«Калинкинский»	1216	116	93	—
«Заря»	631	—	63	—
«Вагановский»	405	—	—	—
«Калинкинский»	570	30	—	—
Откомреовхоз	53	—	—	70
По району	7799	557	440	1345

СОВЕТСКО-АВСТРИЙСКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ

Вена. (ТАСС). Здесь проходят переговоры между Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным и федеральным канцлером Австрии Б. Крейским. Обсуждены вопросы, касающиеся развития и укрепления отношений между Советским Союзом и Австрией. Состоялся также обмен мнениями по некоторым проблемам современного международного положения, представляющим взаимный интерес.

• ПО ПОЧИНУ УКРАИНЦЕВ

К УБОРКЕ БУДЕМ ГОТОВЫ

Призыв украинских хлеборобов убрать урожай 1973 года быстро и без потерь нашел горячий отклик в сердцах тружеников каждого хозяйства нашего района. В совхозе «Красинский» во всех бригадах и в ремонтных мастерских также обсуждалось письмо украинских комбайнеров и обращение хлеборобов колхоза им. Мичурина ко всем труженикам нашего района и решено ремонту уборочной техники закончить к 15 июля.

На уборке урожая в совхозе будут работать 25 ящиков и 29 комбайнов. Комбайны уже готовы. Все они будут приспособлены для уборки как полегших, так и низкорослых хлебов. Уборку решено провести в максимально сжатые сроки и не допустить малейшей утечки зерна.

Для технического обслуживания комбайнов как и прошлый год будет работать летучка с необходимыми запчастями и опытными мастерами. Заправка техники будет производиться в поле.

Сейчас в совхозе полным ходом идет заготовка кормов. И хотя погода неблагоприятная, труженики не теряют времени. Уже скончено 1200 гектаров, витаминной муки приготовлено 93 тонны, приступили и к заготовке сена. Несмотря на занятость заготовкой кормов, красинцы по-вседневно ведут и подготовку к уборке урожая. И встретят эту важнейшую кампанию во всеоружии.

Н. ГОРДЕНКО,
секретарь парткома совхоза
«Красинский».



Анна Васильевна Стрельцова работает уже много лет свиняркой на второй ферме совхоза «Калинкинский». Накопленный опыт и добросовестное отношение к делу позволяют ей ежегодно значительно перевыполнять установленные задания. Весной этого года, например, Анна Васильевна вырастила и сдала с отъема 167 поросят весом 18,4 килограмма каждого. Она значительно перекрыла норму и по привесам своих питомцев на группу от двух до четырех месяцев, получив на каждого поросенка по 356 граммов среднесуточного привеса при плане 270 граммов.

В эти дни трудолюбивая женщина обслуживает 30 свиноматок с поросятами. Это большое и беспокойное «семейство» чувствует себя в летних лагерях вполне normally. К их услугам здесь зеленые и концентрированные корма, солнце, воздух и вода. И, что не менее важно, заботливые руки Анны Васильевны.

Н. ФЕДОРОВ.

На снимке: Анна Васильевна Стрельцова, свинярка совхоза «Калинкинский».
Фото И. ВАСЬКИНА.

ВСТРЕЧА С БОЛЬШИМ ИСКУССТВОМ

Заранее было известно о проведении в нашем районе праздника искусства, поэтому его с нетерпением ждали все. Несколько лет назад такое торжество было, многие отлично помнят, как хорошо оно прошло. И вот настал этот день — 29 июня. Нет сомнения, что он оставил яркий след в культурной жизни тружеников района.

Еще задолго до открытия от вокзала двинулись автобусы по маршруту Промышленная — Ивано-Родионовский лог. Сюда же из колхозов и совхозов, предприятий и организаций подъезжали автобусы, автомашины, мотоциклы. Все они разместились на большой поляне. Люди сразу же спешили к палаткам с продовольственными и промышленными товарами, что расположились в тени берез. Каждый желающий мог приобрести здесь необходимый товар, потому что выбор был большой. В ассортименте самые разнообразные и дефицитные вещи. Длинные очереди за покупками отсутствовали, потому как к услугам покупателей были представлены десятки агтовок.

Свою продукцию выставил на продажу Промышленно-складской комбинат бытового обслуживания населения, а также комбинаты и торговые организации города Кемерова.

Одновременно шел показ мужских и женских причесок, которые сделали мастера-парикмахеры районного и областного центров. Затем представители лаборатории объединения «Кузбассодежда» продемонстрировали 30 моделей легкого платья, костюмов и пальто. Зрители по-



знакомились с направлением моды на весенний, летний и осенний сезон этого года. Здесь же своей продукцией торговал настижорный цех Кемеровского многоотраслевого непромышленного комбината бытового обслуживания. В его ассортименте были представлены такие изделия, как косы, шиньоны, ресницы, которые пользовались большим спросом у покупательниц. Кроме того, здесь можно получить совет по их пользованию.

Но главное, для чего собралась многотысячная публика, было еще впереди. Яркое солнце посыпало свои горячие лучи

на землю. По синему небу плыли, словно ватные, белые облака. В раскаленном воздухе звезд смех, шутки, веселый говор, шум автомобилей. Лесные поляны расцвели яркими платьями женщин, рубашками мужчин. И вся эта многотысячная разноцветная масса людей стекалась к центру веселья — к эстраде, которая была расположена на дне Ивано-Родионовского лога. На славу потрудились строители-плотники, сделав большой деревянный помост. Сцену украшали флаги Советского Союза, союзных республик и лозунги:

«Нам песня строить и жить помогает». Такие же лозунги с разными пожеланиями и приветствиями были натянуты меж берез.

А люди все прибывают. Вот они уже заняли все скамейки и теперь располагаются прямо на зеленом ковре, с нетерпением ожидая выступления артистов Московской эстрады и участников Сибирского народного хора. И вот в середине дня громкоговорители оглашают о начале выступлений артистов. На эстраду поднимаются все участники концерта. Их приветствует от имени бюро райкома партии и райисполкома председатель райисполкома В. Ф. Суховский. Он пожелал им больших творческих успехов и вручил хлеб-соль. Принимая его, народная артистка СССР И. Ткаченко благодарит за теплую встречу.

Программа концерта шла под девизом «Любовь моя, Россия». Открыл ее солист заслуженный артист Российской Федерации Николай Гресь. Его выступление продолжила артистка РСФСР Евгения Алтухова. С затаенным волнением зрители смотрели танец «Голуби мира» в исполнении лауреата международного конкурса артистов балета Г. Феоктистовой и К. Власова. Сколько красоты, мягкости и нежности в каждом их движении. Недаром русский балет является ведущим на мировой сцене. Представителей этого жанра многие смотрели впервые. Дружные аплодисменты раздались по окончании номера и долго не смолкли. Не меньшим успехом у зрителей пользовались и их коллеги артисты балета Степанова и Вдовин.

Было очень приятно увидеть и услышать поэта Джеймса Патерсона, сыгравшего несколько лет назад роль мальчика-негритенка в фильме «Цирк». Он

прочитал стихотворение из цикла, посвященного сибирскому краю, его людям. Со своими стихами познакомил Петр Градов, известный зрителям как автор песен «Севастополь», «Пропел гудок заводской» и других. Зрители поразило мастерство акробатов А. Данилкина и Е. Джаринского, Ташоглу и Калинина, братьев Степановых. Они награждались дружными аплодисментами десятисычной публики и полевыми цветами пионеров.

Всем понравилось выступление танцевальной и мужской вокальной группы Сибирского народного хора, а также Государственного духового оркестра РСФСР под управлением профессора И. В. Петрова. Появление на эстраде ведущего Оскара Волина вызвало на лицах зрителей улыбку. Сатира, юмор — вот главное, что он преподносил людям.

Песни «Не рости трава, гори зеленый лес» и «Налетели вдруг дожди» исполнила певица К. Лазаренко. Зрители также благодарны народной артистке СССР Нинель Ткаченко, вокально-инструментальному трио «Березки» — Онегиной, Виноградовой, Масленниковой, всем артистам, доставившим минуты приятного отдыха.

Более двух часов длилось выступление артистов. Каждый, кто побывал в этот день на празднике, остался благодарен также и членам организационного комитета. Праздник пропал, но он будет еще долго жить в воспоминаниях тружеников нашего района.

А. СИРИК.

На снимках: выступление артистов Московской эстрады и вокальной группы Сибирского народного хора.

Фото И. ВАСЬКИНА.

123 АТТЕСТАТА

вами благодарности за неоценимый труд к учителям школы от родителей выступили

Н. Ф. Еремин, В. М. Жаров, И. П. Чубриков, Н. Х. Васильева, Г. Т. Аксененко, В. Е. Заварин.

От имени учащихся, окончивших десятилетку, большинство сердечное спасибо своим педагогам передала Таня Васильева. Она заверила собравшихся, что ученики школы № 56 будут всегда помнить все то доброе, что они полу-

чили за годы учебы, и жизнью своей оправдают надежды старших.

От учительского коллектива выступила Ольга Федоровна Чернышева. Она сказала, что учителя вложили много труда, чтобы обучить и воспитать достойными наше время десятиклассников.

Но все эти усилия не напрасны. Выпускники школы № 56 вступают в самостоятельную жизнь всесторонне подготовленными и развитыми. Ольга Федоровна

пожелала питомцам школы быть честными, активными и смелыми людьми, любить свою Родину и не жалеть сил для построения коммунизма в нашей стране.

Затем Н. А. Катков под бурные аплодисменты собравшихся вручил 123 учащимся школы аттестаты о среднем образовании. В их числе восемь учеников — Витя Еремин, Таня Васильева, Тамара Лупова, Люда Федорова, Владимир Дят-

ков, Лида Шелеметьева, Галия Гавва и Галина Филатова — награждены похвальными грамотами за успехи в изучении отдельных предметов. Все юноши, окончившие школу, получили свидетельство на право управления тракторами, а четверо — права машиниста-тракториста 3 класса.

После торжественной части началось традиционное веселье: танцы, песни, пляски. До поздней ночи отыкали юноши и девушки, прощаюсь со своей родной школой и вступая в новую самостоятельную жизнь...

(Нап. корр.)

На днях в школе № 56 состоялся торжественный вечер, посвященный выпускникам. В просторном зале собрались родители, учителя, «виновники торжества».

Во вступительной речи директор школы Н. А. Катков рассказал, как коллектив учителей обучал и воспитывал школьников, охарактеризовал десятиклассников, тепло поздравил их с получением среднего образования и пожелал здоровья и новых успехов в труде и дальнейшем обучении.

С горячими поздравлениями выпускников, а также со сло-



Чтобы сено было высокого качества

На заготовку сена при обычной технологии, применяемой в наших хозяйствах, теряется большое количество питательных веществ и каротина. Значительно уменьшить размеры этих потерь можно путем сокращения времени нахождения высушиваемой массы в поле. Это достигается методом активного вентилирования травы, уложенной на хранение значительно раньше, чем она достигает влажности готового сена.

Этот метод не гарантирует заготовку всего сена в хозяйстве, но обеспечивает его необходимым количеством витаминного, высокого качества корма. Трава, скопенная корсикой или жаткой, находится при благоприятной погоде в поле 1–2 суток в прокосах или валках, а затем ворошится граблями-валкообразователями ГВК-6 и складывается в копны. Подвяленная трава из копен перевозится к установке активной досушки сена и складывается на обрешетку (каркас). Досушивание травы проводится послойно. Вентиляторы включаются в работу, когда толщина рыхлого слоя массы по всей воздухораспределительной системе составляет 185–210 часов. Для подачи воздуха в воздухораспределительные системы используются осевые вентиляторы типа УДС-300, МЦ № 8, 10, 12. Их можно использовать для подсушки сена методом активного вентилирования при толщине слоя не более 3,5–4,5 метра.

За сезон одна установка дает до 50 тонн качественного витаминного сена. Режим досушки сена зависит от погодных условий. Полностью досушить сено можно атмосферным воздухом, относитель-

ная влажность которого менее 1,5–2 метра, а толщина слоя за пределами оборудования — не менее 1 метра. При достижении влажности верхней части слоя 20–25 процентов укладывается второй слой такой же толщины, а затем третий и т. д. Масса

вентилируется до тех пор, пока влажность в верхней части слоя сена не достигнет 16–18 процентов. Время полной досушки сена составляет 185–210 часов. Для подачи воздуха в воздухораспределительные системы используются осевые вентиляторы типа УДС-300, МЦ № 8, 10, 12. Их можно использовать для подсушки сена методом активного вентилирования при толщине слоя не более 3,5–4,5 метра.

Содержание каротина в сене, полученном при подсушке активным вентилированием, в 3–3,5 раза больше по сравнению с сеном, полученным обычным способом. Потери листьев и соцветий трав в процессе заготовки сена с подсушиванием незначительны. При хранении сено порче не подвергается.

В. СОКОЛЬНИКОВ,
главный агроном управления сельского хозяйства райисполкома.

● Твои дороги, выпускник

ПРИГЛАШАЕТ ОМСКИЙ ВЕТЕРИНАРНЫЙ

Дорогие выпускники средних школ. Позади остались незабываемые школьные годы. Теперь перед вами открываются широкие дороги в жизнь и во всей полноте встает вопрос: кем быть? От того, насколько правильно он будет решен, во многом зависит и вся дальнейшая жизнь человека.

Конечно, многие из вас уже давно решили этот вопрос, но для кого-то он все еще остается открытым. В связи с этим я хотел бы кратко рассказать о профессии ветеринарного врача, — одной из важнейших и гуманных других болезней, ветеринарные специалисты тем самым вносят огромный вклад не только в дело развития животноводства, но и в дело охраны здоровья людей от этих заболеваний.

Разумеется, для того, чтобы ветеринарный врач мог успешно выполнять свою работу, он обязан прекрасно знать норму и патологию организма, являться одновременно терапевтом и хирургом, паразитологом и инфекционистом. Должен хорошо знать экономику и организацию сельскохозяйственного производства, видеть перспективы развития животноводства.

В институте имеется спортивный клуб с секциями тяжелой и легкой атлетики, бокса, классической борьбы, лыжной и др., где готовят спортсменов-разрядников. Институт располагает общежитием на 800 мест. В этом году на первый курс принимается 350 человек. К сведению руководителей колхозов и совхозов, а также выпускни-

ков сельских школ: согласно постановлению Совета Министров СССР от 9 октября 1970 года на обучение в институт с выплатой стипендии за счет хозяйства могут приниматься лица независимо от наличия у них стажа практической работы. Эти лица пользуются преимуществом при зачислении в институт.

При институте с 1 по 31 июля работают курсы по подготовке сдачи вступительных экзаменов. Прибывшие на подготовительные курсы обеспечиваются общежитием. Абитуриенты сдают экзамены по биологии, физике, химии, (устно), русскому языку и литературе (письменно).

Наш выпускники работают главными ветврачами районов, колхозов и совхозов, в звероводческих и овцеводческих хозяйствах, в лабораториях, на водном и железнодорожном транспорте, на предприятиях мясоперерабатывающей и биологической промышленности.

Широкая общебиологическая подготовка дает возможность выпускникам, склонным к научно-исследовательской работе, успешно трудиться в научно-исследовательских институтах ветеринарного и общебиологического профиля, быть преподавателями в зооветеринарных институтах и техникумах.

Наш адрес: 644007, Омск-7, Октябрьская, 92.

Добро пожаловать в наш институт!

В. СРЕЛЬЧИК,
кандидат ветеринарных наук.

В ИЮНЕ 1973 года государственной инспекцией по качеству товаров и торговле в системе Промышленновского районного союза была проведена проверка по соблюдению государственных розничных цен и правил советской торговли. Ниже мы публикуем материал, подготовленный к печати старшим государственным инспектором А. Андреевым.

XXIV съезд КПСС поставил перед работниками торговли задачу: всемерно улучшать торговлю, продавать большее товаров хорошего качества и постоянно повышать культуру торгового обслуживания населения. Иметь в наличии постоянно необходимые продовольственные и промышленные товары, максимально удовлетворяя растущий спрос. Шире и смелее внедрять самообслуживание с открытой

дверью, на выставке.

В некоторых предприятиях торговли не оказалось книж жалоб и предложений. Заявления покупателей не рассматриваются и остаются без ответов.

Чтобы заслужить истинную благодарность и признательность покупателей, работникам торговли как никому следует относиться с большой любовью к делу, ибо в магазин идут все от мала до велика, и каждый должен уйти из него довольный покупкой, с хорошим настроением.

К великому огорчению, в процессе проверки выявлены случаи нарушения правил советской торговли. Так, в специализированном магазине № 18 «Обувь» Промышленновского сельпо (заседающая М. И. Петрова) галоши второго сорта продавали по цене первого, дороже на 20 копеек. В этом же магазине в различных местах подсобного помещения было припрятано 25

СОБЛЮДАТЬ ПРАВИЛА СОВЕТСКОЙ ТОРГОВЛИ

выкладкой товаров, торговлю по образцам, доставку товаров на дом, выставки-продажи и другие прогрессивные формы торгового обслуживания населения.

Хорошим примером передовых методов торговли являются магазины самообслуживания № 1 и № 6 по продаже промышленных и продовольственных товаров в Окуневском сельпо (председатель М. П. Науменко).

В светлых современных помещениях чистота и порядок. Заведующие Галина Михайловна Луцева и Елена Петровна Соколова много сил отдают организации торговли. В выкладке товаров исключительный порядок, в магазинах имеются все товары достаточного ассортимента. Если добавить к этому душевное отношение работников к прилавку и покупателю, то можно с уверенностью сказать, что на селе можно организовать торговлю на высшем уровне.

К сожалению, таких магазинов в районе мало. Из имеющихся 119 только в 35 организовано самообслуживание, что составляет всего 28,7 процента. Это явно недостаточно. Безусловно, для переоборудования магазинов нужны средства и торгово-техническое оборудование. Но ведь некоторые магазины можно переоборудовать без особых затрат. Например, центральный продовольственный магазин в Плотникове за несколько дней можно перевести на самообслуживание. Можно приводить и еще целый ряд примеров.

Крайне неудовлетворительно обеспечена сеть продовольственных магазинов холодильным оборудованием. Только в 27 имеются холодильные шкафы и прилавки, что естественно сдерживает заезд и реализацию скоропортящихся товаров. Но даже и в оборудованных не оказалось рыбы океанских мород: хека, скумбрии, ставриды. А ведь поставщики могут отпускать ее в достаточном количестве.

Как показала проверка, в магазинах Баскаковского (председатель Н. И. Воротили), Окуневского (М. П. Науменко), Плотниковского сельпо (Т. П. Масловская) и Краснинского района (Г. В. Оборовский), отсутствуют в продаже бараночные изделия, сухари, открытие карамели, пряники, повидло яблочное при наличии этих товаров на складах.

Выпускаемые Плотниковским хлебозаводом пшеничный хлеб и батоны поступают в продажу с недовесом от 50 до 300 граммов. Транспортировка хлеба из пекарен в розничную сеть произво-

дится навалом. По этой причине хлебобулочные изделия поступают в деформированном виде. В некоторых предприятиях торговли не оказалось книж жалоб и предложений. Заявления покупателей не рассматриваются и остаются без ответов.

Чтобы заслужить истинную благодарность и признательность покупателей, работникам торговли как никому следует относиться с большой любовью к делу, ибо в магазин идут все от мала до велика, и каждый должен уйти из него довольный покупкой, с хорошим настроением.

В магазине «Восход» заведующий отделом тканей Е. Т. Умновой припрятано женского трикотажа и тканей на 465 рублей. Работники этих магазинов не смогли вразумительно объяснить инспекции о причинах нахождения этих товаров под прилавком с апреля и мая и отсутствия их на выставках.

В магазине № 10 Баскаковского сельпо продавец Н. С. Бубенчикова пряники «комсомольские» продавала по цене 90 копеек вместо 80 по прейскуранту.

Заведующая магазином № 11 Краснинского района А. И. Черновская сок виноградный первого сорта продавала по цене высшего. Наружная розничных цен в системе районпотребкооперации обнаружено в 13 предприятиях из 55 проверенных.

Серьезные неполадки выявлены в работе столовых.

В столовой № 1 Промышленновского сельпо (заседающая А. И. Мачульская) санитарное состоя-

ние обеденного зала и инвентаря кухни неудовлетворительное.

Грязная посуда со столов убирается нерегулярно.

На столах нет салфеток, графинов с водой,

специй — горчицы и перца.

Качество отдельных блюд плохое. Так, рагу приготовлено без удаления трубчатых и позоночных костей, суп гороховый приготовлен без лука и т. д. Брауниша пиши осуществляется нерегулярно.

В павильоне этой столовой «Ветерок» буфетчица В. И. Монетова при продаже пива обмеривает покупателей, не доливая от 40 до 60 миллилитров.

В Плотниковской столовой (заседающая Будюкова) 17 июня пирожки с капустой оказались по 59 граммов вместо 75, а белями с мясом вместо 105 — 62.

Плохо организована в районе торговля квасом и прохладительными напитками в сезон наибольшего спроса. В столовой невозможно покушать окрошку.

Вскрыты в процессе проверки недостатки и нарушения свидетельствуют, что отдельные работники кооперации, чувствуя бесконтрольность со стороны управления сельпо и районпотребкооперации, а также народных контролеров, встали на скользкий путь обмана и воровства. Это наносит огромный моральный ущерб нашему обществу.

КУРСКАЯ БИТВА

(К 30-летию с начала сражения 5 июля 1943 г.)



Монумент воина-победителя, установленный в Свободинском мемориале-музее Курской битвы.

(Фотохроника ТАСС).

ПРОТИВ ГРАДА

«Еще недавно вопросы активного воздействия на погоду относились скорее к области фантастики, чем к науке», — пишет академик Е. К. Федоров. В Советском Союзе впервые удалось провести опыты по «разрушению» градовых облаков. Ниче у нас и в некоторых зарубежных странах немало делают для предотвращения градобития. Человек вступает в бой с такой стихийной силой природы, как град. Разве это не фантастично звучит?

Надвигается зловещемое облако вертикального развития. Что оно несет с собой? Может быть, опасные заряды града? Так оно и есть. Бойцы противоградового отряда с помощью радиолокатора нащупали в облаке очаг зарождения градинок. Вот уже вычислены размеры градоносного облака, его высота, координаты. Все это необходимо для точного прицела орудий противоградовой зенитной артиллерии, призванной защищать посевы, сады, виноградники, цветущую межгорной долины. Одно зенитное орудие или несколько ракетных установок позволяют держать под защитой от града площадь в 300 квадратных километров.

Вот уже все готово для того, чтобы из пушки ударить по облаку.

— Огонь! — подается команда на отневой пункт. Снаряд входит в облако, вносит в него искусственные льдообразующие ядра в виде химических соединений — всего несколько граммов. И этого достаточно, чтобы «засесть» ядрами конденсации целое облако. Что в результате этого воздействия происходит в облаке? Искусственные льдообразующие ядра, внесенные снарядом в облако, перехватывают влагу, питающую градообразование, а раз так, то и градовый процесс приостанавливается. Градины, можно сказать, не достигают натуральной «кондиции», выпадают в виде безобидной «крупки», а чаще в виде дождя.

Но чтобы так счастливо отдалиться от беды, необходимо уловить момент, когда легко «разоружить» опасное градоносное облако.

Уже пять лет действует в горных районах нашей страны — на Кавказе, в Крыму, в Молдавии, в Таджикистане — зенитная противоградовая артиллерия, защищающая более 70 процентов территории, находящейся под угрозой градобития.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 63

о потребности в рабочих и служащих
в раб. поселке Промышленная
ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Промышленновский головной молочный завод — дежурных электрослесарей, машинистов холодильных установок, зольщиков, кочегаров паровых котлов, цеховых рабочих.

Беловский участок энергоснабжения — автослесаря, слесаря, столяра, шофера на ГАЗ-69.

Комбинат коммунальных предприятий и благоустройства — электриков, каменщиков, штукатуров, плотников.

Промышленновский лесхоз — тракториста.

По вопросу трудоустройства обращаться в уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (районному полком).

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 0-79, зам. редактора 2-08, секретаря и отдела промышленности и культуры 1-31, отдела сельского хозяйства и писем 2-58, ТИПОГРАФИИ: 2-67, бухгалтера 2-67 (2 звонка), заведующего типографией 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Промышленновская районная типография полиграфкомбината управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Заказ № 951. Объем газеты 1 п. л.

РЕШИЛ ТОВАРИЩЕСКИЙ СУД

Важная роль в борьбе с правонарушениями, аморальными поступками припадлежит товарищеским судам. Они создаются коллективами предприятий, учреждений, учебных заведений с численностью не менее 50 человек. При согласии исполнкомов местных Советов депутатов трудающихся товарищеские суды избираются членами колхозов, жильцами домов или гражданами сел, поселков. Согласие исполнкомов или вышестоящих профсоюзных органов требуется также для создания товарищеских судов в коллективах, где трудится менее пятидесяти человек.

Члены товарищеского суда избираются на общих собраниях трудящихся открытым голосованием сроком на 2 года. Между тем, этот порядок не всегда соблюдается. Неправомерными были, например, действия начальника одной из жилищных контор г. Калининграда, по своему усмотрению назначившего членов товарищеского суда из числа жителей микрорайона.

Круг полномочий товарищеских судов весьма широк. Они рассматривают дела о нарушениях трудовой дисциплины, мелких хищении, недостойном поведении в быту и другие. Перечень дел, подлежащих разрешению в таких судах, перечислен в статье 5 Положения о товарищеских судах. Принятие к производству в таких судах дел, не перечисленных в этой статье, например, о выселении, разделе имущества стоимостью выше 50 рублей и т. д., незаконно. Как отмечалось в Постановлении Президиума ВЦСПС «Об улучшении работы профсоюзных организаций по руководству товарищескими судами» некоторые суды

разбирают неподведомственные им дела о значительных хищениях, злостном хулиганстве, происшествиях на транспорте и других преступлениях, которые должны рассматриваться в народных судах. Не вправе рассматривать товарищеские суды и дела о нарушениях и гражданско-правовых спорах, по которым уже вынесены приговоры и судебные решения.

Наши консультации

Товарищеские суды рассматривают дела не только по представлению государственных органов и общественных организаций, но и по заявлению граждан и по собственной инициативе. Однако свое право возбуждать дела товарищеские суды не всегда используют. Бывают случаи, когда при наличии на предприятиях прогулов и других нарушений трудовой дисциплины товарищеские суды бездействуют.

Согласно статье 9 Положения о товарищеских судах, они должны рассматривать дела в срок до пятнадцати дней с момента их поступления. На подготовку к рассмотрению дел о мелком хулиганстве и мелкой спекуляции отводится семь дней. В необходимых случаях товарищеский суд вправе произвести дополнительную проверку поступивших материалов или запросить у должностных лиц и граждан необходимые документы. Дела рассматриваются в рабочее время, публично, при участии не менее трех членов товарищеского суда. Заседания, как правило, должны проходить в присутствии привлеченного, по-

терпевшего и свидетелей. Однако, если лицо, привлекаемое к товарищескому суду, не явилось по вызову, суд должен отложить рассмотрение дела. В случае вторичной невыявки этого лица без уважительной причины суд вправе провести заседание без него.

Решение принимается большинством голосов членов суда, участвующих в рассмотрении данного дела. В статье 18 Положения о товарищеских судах записано: «решение товарищеского суда является окончательным». В качестве наказания к виновному примениются меры как морального, так и материального воздействия различной степени тяжести. Однако штраф может быть наложен на виновного, если проступок не связан с нарушением трудовой дисциплины. Максимальный размер штрафа — десять рублей. Только на виновных в мелком хищении государственного или общественного имущества штраф может быть наложен в размере до тридцати рублей, а при повторном мелком хищении до 50 рублей. Вместе с тем, как указывалось в названном уже Постановлении ВЦСПС, товарищеские суды иногда выносят неправомерные решения, например, о лишении премий.

Если лицо, в отношении которого вынесено решение товарищеского суда, не согласно с ним, его можно обжаловать в соответствующем комитете профсоюза или исполнкоме местного Совета. Эти органы вправе предложить товарищескому суду рассмотреть дело вторично.

И. ГРАНКИН,
юрист.
(ТАСС).

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

ТОВАРЫ-ПОЧТОЙ

Новосибирская база Посылторга Министерства торговли РСФСР имеет в продаже и высылает почтой наложенным платежом в адрес индивидуального покупателя следующие товары:

Одеяла х/б двухспальные, размер 172x214, цена от 16 р. 40 к. до 17 р. 50 к.; одеяла х/б 1,5-спальные, размер 142x214, цена от 14 р. 50 к. до 16 руб.; одеяла х/б детские, размер 118x118, цена от 7 р. 10 к. до 9 руб. и шелковые светлых тонов, цена 13 руб.

Брюки мужские шерстяные, темных тонов, р. с 44 по 56, цена от 20 руб. до 27 руб.; брюки мужские х/б, вытканые, темных тонов, размер 50/41, 52/3, 54/3, 54/4, цена 5 р. 50 к.

Сорочки мужские штапельные с лавсаном, с коротким рукавом, р. 46, 52, цена 8*р. 30 к.; сорочки мужские поплиновые с коротким рукавом, вытканые на выпуск бежевого цвета, размеры 44, 46, 48, 50, 52, цена 5 руб.

Куртки из х/б замши, цвет горчичный, беж, размер 44/1, 48/5, 50/4, 5, цена от 17 руб. до 18 руб.

Сорочки мужские шелковые с лавсаном, светлых тонов, р. 44, 54, 56, цена 7 р. 40 к.; сорочки мужские поплиновые, с длинным

рукавом, вьетнамские, беж, цвет, раз. 44, 54, цена 5 р. 50 к.

ТРИКОТАЖНЫЕ ТОВАРЫ:

Свитер женский из ацетатного шелка, пестро-вязаный, летний, размер 48, цена 13 руб.; свитер полуверстяной с белой отделкой, светлых и темных тонов, р. 46, цена от 15 р. до 19 р.

Рейтузы детские полуверстяные, размеры с 26—42, цена от 5 р. до 12 р.

Колготки детские х/б, размеры с 12 по 22 разных расцветок, цена от 1 р. до 2 р.

Костюм спортивный х/б с отделкой, размер с 34 по 52, цена от 3 р. 10 к. до 7 р. 20 к.

Комбинации женские с отделкой, светлых тонов, размеры с 44 по 56, цена от 8 р. до 12 р.

Белье мужское с начесом, размер с 44 по 54, цена от 6 р. до 7 р.; белье мужское х/б, размеры 44 и 46, цена от 4 р. 50 к. до 5 р. 50 к.

Брюки детские х/б с внутренним начесом, темно-синего цвета, р. 30, цена 1. 30 к.

Колготки женские п/эластик, импортного производства, бежевого цвета, размер 25—27 (цена 7 р. 50 к.).

Брюки женские п/шерстяные, расклешенные, темных тонов, р. 46 цена 15 р.

расклешенные, темных тонов, р. 46 цена 15 р.

Кроме того, имеются в наличии платки п/шерстяные гладко-кraшеные, размер 83x83 см, цена 3 р. 57 к.; платки капроновые цветные, р. 78x78, цена от 4 р. 40 к. до 6 р. 50 к.

Шарфы мужские пестро-вязанные, р. 130x130 см, цена 4 р. 60 к.; палантины женские чисто-шерстяные, с пущистым ворсом, светлых тонов, размер 179x44,

Цены указаны без расходов по пересылке. Срок приема заказов ограничен до 1/VIII-73. Адрес базы: 630042, г. Новосибирск 42, ул. Степана Разина, 52.

КЛУБ ИМ. КИРОВА

5—6 июня. Новый широкоэкранный художественный фильм «Четвертый». Начало в 17, 19, 21 час.

Коллектив аптеки № 11 выражает соболезнование бухгалтеру Михееву Любови Георгиевне по поводу преждевременной смерти ее матери.

КОЧМАНОВОЙ
Анны Яковлевны.